莫拉克颱風災後重建工程執行成效良好

國家發展委員會管制考核處103年4月24日

國發會今(24)日表示,莫拉克颱風災後重建工程自98年推動以來,總執行預算811.48億元,截至今(103)年第1季止已執行共794.05億元,達成率96.72%、標案完工率99.96%,成效良好;各機關並正全力趕辦,期於今年8月重建條例屆期前完成全部重建工作。

行政院為辦理災後重建及推動各項重建工作,依「中央政府各機關執行莫拉克颱風災後重建特別預算及立法院審查該特別預算所作決議之應行配合注意事項」,責成行政院工程會辦理重建工程列管工作。配合組織改造,本項業務已於今年1月22日移由國發會辦理。該會統計自98年起至103年底預定發包重建工程6,909件標案,截至3月底止均已發包執行,其中,截至3月底預定完工之6,880件標案,已完工6,877件,完工率99.96%,包括自來水、中央管河川、縣(市)管河川及排水復建工程已全部完成,河川、野溪及水庫疏濬砂石量已達3億立方公尺以上,省縣鄉道復建工程已完成956件,市區設施含村里聯絡道路橋梁、下水道、辦公廳舍復建等已完成962件,原鄉道路、聚落基礎等工程已完成238件,農業設施、水保、森林鐵路等相關工程已完成2,728件等,展現執行成果。

近期完工的重建工程,特別值得一提的有動用特別預算準備金辦理的台 21 線高雄市那瑪夏區三部落的 5 座橋梁 (南沙魯、民族、民權、民生及達卡努瓦),避免其成為孤島;台 20 線南橫公路撒拉阿塢橋通車,讓高雄市桃源區對外交通無虞。屏東縣老七佳吊橋完工啟用,使民眾得以探訪具有世界遺產潛力的老七佳石板屋聚落,提升原鄉商機;屏東縣林邊鄉公所新建行政中心落成,提供民眾更舒適方便的洽公環境。阿里山森林鐵路關鍵工程「屏遮那隧道」貫通,及竹崎至奮起湖段復駛通車,讓此世界級高山鐵路朝全線通車又邁進一大

撰稿人:管制考核處 張益銘 電話:02-23165300 轉 6630

步;嘉義縣阿里山鄉之來吉大橋及全仔社橋開放通車,讓大阿里山農產品運輸及觀光,更為便利。

因應「莫拉克颱風災後重建特別條例」將於今年8月29日屆期, 為持續強化執行、展現重建績效,國發會已請各部會把握這最後幾個 月關鍵時程,積極加速預算及各項工作執行,以利達成績效目標。